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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΤΩΝ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ 
ΥΠΑΣΤΥΝΟΜΩΝ 

(Δευτέρα 13 Νοεμβρίου 2017) 

 
 

Κυρίες και κύριοι Δόκιμοι Αξιωματικοί, 

 

Γνωρίζω καλά πως η σημερινή είναι μια ημέρα ξεχωριστή για εσάς. Είναι μια ημέρα 

σημαντική για το μέλλον σας, για τη ζωή σας. 

Είναι η ημέρα που με τον όρκο σας επιβεβαιώνετε και τυπικά την επαγγελματική σας 

επιλογή και ξεκινάτε αυτόν τον μακρύ, δύσκολο και απαιτητικό, μα συνάμα 

εξαιρετικά ενδιαφέροντα και υψηλής εθνικής και κοινωνικής ευθύνης δρόμο του 

χρέους και της προσφοράς. 

Όμως, η ημέρα αυτή είναι μια ιδιαίτερη ημέρα, ένα εξίσου σημαντικό γεγονός και για 

τη νέα οικογένεια στην οποία εντάσσεστε· την οικογένεια της Ελληνικής Αστυνομίας, 

ως Αρχηγός της οποίας, με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση καλωσορίζω, σήμερα, 

εβδομήντα εννέα (79) νέους συναδέλφους, νέους συνοδοιπόρους, στο αστυνομικό 

Σώμα. 

Η εισαγωγή σας στη Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας πιστοποιεί ότι 

διαθέτετε σε απόλυτο βαθμό τα απαραίτητα προσόντα, τις νοητικές, σωματικές και 

ψυχικές ικανότητες που θα σας επιτρέψουν να ολοκληρώσετε με επιτυχία την 

εκπαίδευσή σας και να ανταποκριθείτε, στη συνέχεια, με επάρκεια και 

αποτελεσματικότητα στην υπηρεσιακή σας αποστολή. 

Η επιλογή σας, όμως, να ενταχθείτε και υπηρετήσετε στην Ελληνική Αστυνομία είναι, 

περισσότερο ίσως κι από τα τυπικά σας προσόντα, σημαντική και αξιέπαινη. Γιατί 

δείχνει πως ο λόγος που σας φέρνει στη μεγάλη αστυνομική οικογένεια δεν είναι 

απλώς η επαγγελματική σας αποκατάσταση. Δείχνει πως πραγματικά θέλετε να 

προσφέρετε όχι μόνον στον εαυτό σας, στην οικογένειά σας· αλλά και στη χώρα, 

στην κοινωνία, στον άνθρωπο. Δείχνει πως ήρθατε αποφασισμένες/οι να μοιραστείτε 

μαζί μας, μ’ εμάς τους παλαιότερους συναδέλφους σας, το μόχθο, τις αγωνίες, τον 

κίνδυνο ενίοτε· μα και την ικανοποίηση, τη χαρά και την υπερηφάνεια όταν οι κόποι 

και οι προσπάθειές μας αποδίδουν, μετατρέπονται σε προσφορά προς τη χώρα και 

την κοινωνία και επιστρέφουν σ’ εμάς με την καθολική αναγνώριση και το δημόσιο 

έπαινο των πολιτών. 
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Δόκιμοι Αξιωματικοί, νέοι συνάδελφοι, 

Εντάσσεστε στην Ελληνική Αστυνομία σε μια δύσκολη περίοδο. Σε μια περίοδο που 

οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης δοκιμάζουν καθημερινά τη συνοχή και τη αντοχή 

της κοινωνίας. Μιας κοινωνίας που προσπαθεί να ανασυντάξει τις δυνάμεις της, να 

ανακάμψει οικονομικά και να ξαναβρεί το βηματισμό της στο σύγχρονο 

παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον.  

Μιας κοινωνίας που προσβλέπει στη Ελληνική Αστυνομία ως το σταθερό εκείνο 

παράγοντα που θα της εξασφαλίσει τα αγαθά που περισσότερο απ’ οτιδήποτε άλλο 

έχει ανάγκη την κρίσιμη αυτή περίοδο. Την ασφάλεια, την προστασία, την 

ομαλότητα· τη δυνατότητα να σταθεί όρθια και ασφαλής, να ξεπεράσει τις 

δυσκολίες, να ορίσει ξανά το μέλλον της με όρους ελπίδας, αισιοδοξίας και 

αξιοπρέπειας. 

Σ’ αυτό λοιπόν το κάλεσμα, σ’ αυτήν την απαίτηση της κοινωνίας, η Ελληνική 

Αστυνομία όφειλε, οφείλει και θα οφείλει, ως θεσμική λειτουργία του συντεταγμένου 

δημοκρατικού κράτους να ανταποκρίνεται· και να ανταποκρίνεται με συνέπεια, με 

συνέχεια, με υπευθυνότητα, με αποτελεσματικότητα.  

Αυτό πράττει, αυτό θα συνεχίσει να πράττει. Με τη δική σας, πλέον, συμμετοχή, με 

τη δική σας βοήθεια. 

Γνωρίζουμε, βέβαια, όλοι πως οι απαιτήσεις της Πολιτείας, της κοινωνίας και των 

πολιτών είναι πολλές, καθημερινές, επιτακτικές και δύσκολες, ειδικά αυτή την 

ιδιαίτερη περίοδο της δημοσιονομικής κρίσης, του οξύτατου προσφυγικού – 

μεταναστευτικού ζητήματος και της δυναμικής που αναπτύσσεται στο ευρύτερο 

διεθνές περιβάλλον ως συνέπεια των οικονομικοπολιτικών μεταβολών.  

Όμως, η Ελληνική Αστυνομία έχει αποδείξει και αποδεικνύει καθημερινά πως έχει όχι 

μόνο τη βούληση αλλά και τις δυνατότητες να ανταποκρίνεται απολύτως στη 

θεσμική της αποστολή· δυνατότητες οι οποίες, όπως είναι προφανές, εξασφαλίζονται, 

πρωτίστως, από την ικανότητά του έμψυχου δυναμικού της να εκπληρώνει με 

επαγγελματισμό και υπευθυνότητα τα καθήκοντά του.  

Κι αυτή η ικανότητα, ειδικά για τους αξιωματικούς του Σώματος, οι οποίοι, όπως είναι 

φυσικό, λόγω της αυξημένης ευθύνης των θέσεων που καταλαμβάνουν στην 

ιεραρχική και στην οργανωτική δομή της Ελληνικής Αστυνομίας, εκτός από τις 

ακαδημαϊκές και επαγγελματικές, θεωρητικές και πρακτικές, γνώσεις, προϋποθέτουν 

ηθικά και ψυχικά στοιχεία τέτοια που να τους επιτρέπουν να εκπληρώνουν την 

υπηρεσιακή τους αποστολή με σύνεση, με σωφροσύνη, με συνέπεια, με ψυχραιμία, 

με αντικειμενικότητα και όποτε χρειαστεί με αυταπάρνηση. 
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Αν λοιπόν, σ’ αυτά τα στοιχεία, σ’ αυτά τα ψυχικά και τυπικά επαγγελματικά 

προσόντα και τις ικανότητες που έχετε ή θα αποκτήσετε και θα ενισχύσετε κατά τη 

διάρκεια της φοίτησής σας στη Σχολή Αξιωματικών προστεθούν η ζωντάνια, το 

πάθος, ο ενθουσιασμός, ο ζήλος, η «φρέσκια» σκέψη και  ιδέες που ως νέοι 

άνθρωποι αναμφίβολα, διαθέτετε, τότε απαντάται σαφώς το ερώτημα γιατί 

προσβλέπουμε σ’ εσάς, γιατί επενδύουμε στη συμμετοχή και στη συνδρομή σας στην 

κοινή προσπάθεια, γιατί εν τέλει έχουμε τη βεβαιότητα πως το μέλλον της 

Αστυνομίας και της κοινωνίας θα είναι καλύτερο. 

Σας καλώ να αξιοποιήσετε κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο αυτά τα χρόνια της 

φοίτησής σας στη Σχολή Αξιωματικών· ώστε να αποκτήσετε τις γνώσεις και τα 

επαγγελματικά εφόδια που απαιτούνται για μια επιτυχημένη επαγγελματική διαδρομή 

και να δημιουργήσετε μεταξύ σας ισχυρούς και υγιείς δεσμούς φιλίας, κατανόησης 

και συνεργασίας. 

Εμείς οι παλαιότεροι συνάδελφοι είμαστε δίπλα σας, είμαστε κοντά σας, 

προσβλέπουμε σ’ εσάς για να κάνουμε πράξη το όραμα μας. Ένα όραμα απολύτως 

ρεαλιστικό, απολύτως εναρμονισμένο με τις προσδοκίες της κοινωνίας, απολύτως 

συμβατό με τις απαιτήσεις της Πολιτείας: 

- τη διαμόρφωση ενός νέου προτύπου αξιωματικού, ενός νέου προτύπου 

αστυνομικού. ‘Ενός αστυνομικού με άρτια επαγγελματική κατάρτιση, με προσήλωση 

στο καθήκον και τη νομιμότητα, με σεβασμό στις ανθρώπινες αξίες και τις αρχές της 

δημοκρατίας, με αποτελεσματικότητα αλλά και ανθρωπισμό στις ενεργειές του· έναν 

αστυνομικό ευγενή, προσηνή, ηθικό, αποτελεσματικό και πάνω απ’ όλα ανθρώπινο, 

- τη δημιουργία μιας νέας Αστυνομίας σύγχρονης, ακόμη πιο αποτελεσματικής, 

περισσότερο ανθρώπινης.  

 

Αυτό είναι το όραμά μας, αυτή είναι η προτεραιότητά μας, αυτή είναι η εντολή της 

Πολιτείας, αυτή είναι η απαίτηση της κοινωνίας.  

 

Είμαι βέβαιος πως θα το πετύχουμε. Με τη δική σας ουσιαστική συμμετοχή, με τη 

δική σας σημαντική βοήθεια. Με σύμμαχο ένα πολύ σημαντικό, καθοριστικό θα σας 

έλεγα, «όπλο». Ένα «όπλο» που πάντοτε η Ελληνική Αστυνομία είχε ανάγκη αλλά 

που για πρώτη ίσως φορά αισθανόμαστε πως έχουμε στη διάθεσή μας, σ’ αυτό το 

βαθμό, σ’ αυτή την έκταση. Την αποδοχή, την κατανόηση, την καθολική στήριξη της 

κοινωνίας. 

 

Μ’ αυτές τις σκέψεις σας καλωσορίζω στο Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας, σας 

εύχομαι καλή φοίτηση και σας ζητώ, ως Αρχηγός αλλά κυρίως ως μεγαλύτερος στα 

χρόνια και σε εμπειρία συνάδελφός σας, να επιδείξετε τη μέγιστη δυνατή επιμέλεια 

και να αξιοποιήσετε αποδοτικά αυτά τα χρόνια της εκπαίδευσής σας. Είμαι βέβαιος  
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πως οι άξιοι καθηγητές και το εκπαιδευτικό προσωπικό της Σχολής θα φροντίσουν γι’ 

αυτό.  

 

Επιτρέψτε επίσης, να συγχαρώ τους γονείς σας, όντας βέβαιος για την ουσιαστική 

συμμετοχή τους στη επιτυχία και βεβαίως στην επιλογή σας και να τους διαβεβαιώσω 

πως τα παιδιά τους, οι νέοι Δόκιμοι και αυριανοί αξιωματικοί της Ελληνικής 

Αστυνομίας θα τύχουν της φροντίδας, της προσοχής, της συμπαράστασης και της 

αγάπης μας.  

Σας ευχαριστώ. 


